

牡丹区文明实践构建惠民服务新模式

本报讯(通讯员 郭玉华 孔得旺 杜贵霞 岳永芳)“去年,镇里将村里的闲置空地改建成新时代文明实践广场,建造了连廊、凉亭,栽植了花草,成为村民休闲娱乐的聚集地。”日前,在牡丹区安兴镇江庄村,退休教师刘锡建说,他几乎每天都在这里给村民读报、讲解新闻。

截至目前,安兴镇已打造35个新时代文明实践广场、31个文明实践站点,常态化开展“新闻播报”“美德论坛”“农技

讲堂”等文明实践活动,成为学习传播政策方针的大众平台、培育时代新人和弘扬时代新风的精神家园。

近年来,牡丹区扎实推进新时代文明实践工作,持续加强文明实践站点建设,常态化、长效化开展形式多样的文明实践活动,打造特色品牌,让文明实践活动融入百姓生活,打通了宣传群众、服务群众的“最后一公里”。

组建“文艺轻骑兵”队伍是大黄集镇打造新时代文明实践

品牌的举措之一。该镇充分发挥文化文艺志愿服务队作用,积极开展“文艺在身边”系列主题志愿服务活动,组建了由各村文艺志愿者骨干为成员的36支公益性演出队伍,打造了“10分钟”文化圈,覆盖全镇36个行政村。该镇还组织“文艺轻骑兵”队伍开展“文化道贺”活动,村民有喜事时,志愿服务队就前往送上歌舞祝福,积极传播移风易俗和美德健康生活。

同时,牡丹区各新时代文明实践站点还依托志愿者自身

优势特点,组建了理论宣讲、普法宣传、矛盾调解等志愿服务队,以“说事点”“小板凳”“会客厅”等为载体,广泛开展形式多样的志愿服务活动。

王浩屯镇依托景观凉亭、街头公园等人员聚集及信息传播集散地的便利,打造了20多个新时代文明实践“村民说事点”,收集小到家长里短、邻里矛盾,大到房屋拆迁、土地纠纷等与群众生产生活息息相关的各类问题。每个说事点既是调解点,又是宣讲台,

志愿者在这里调解邻里纠纷、开展普法宣传等活动,将一张张“问题清单”变为一份份“满意答卷”。

“目前,全区18个镇街、525个村居全部建有新时代文明实践站点,建设文明实践家庭站1600余个。”牡丹区委宣传部部长郑巧玲表示,常态化开展活动的志愿服务队有1800多支,年均开展各类活动逾13万场次,培育形成了“牡丹早读”“红盾情”“闪电救援”等一批志愿服务品牌。

“木瓜节”助推乡村振兴



日前,演员在牡丹区王浩屯镇承办的菏泽木瓜文化旅游节开幕式上表演节目。近年来,王浩屯镇立足木瓜苗木种植优势,抓好品种培优、品质提升、品牌打造,不断延伸木瓜产业链

条,已研发生产出木瓜酒、木瓜饮片、木瓜叶茶、木瓜籽油、木瓜果茶等20余款新产品,成为助力乡村振兴的新产业。牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 岳永芳 摄

“小茄子”助增收



9月21日,在牡丹区胡集镇尚尧农业茄子种植基地,村民们忙着收获红线茄。尚尧农业按照“龙头企业+合作社+农户+基地”的模式,发展果蔬类种植,打造了“茄王刘”品牌,年订单销售过亿

元。近年来,胡集镇政府加快新型经营主体培育,新型企业、专业合作社、家庭农场等各类经营主体日益增加,成为乡村振兴的新活力。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

牡丹区秋洽会上签约12个大项目

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)9月24日,牡丹区(秋)投资贸易洽谈会暨项目签约仪式举行。本次投洽会共签约项目12个,计划投资总额13.48亿元,涉及新型材料、智能制造、商贸物流、食品加工等多个产业。

此次签约项目规模大、质量高、潜力大,符合国家产业政策,符合新旧动能转换方向,具有十分广阔的发展前景。其中输配电设备生产项

目将投资1.2亿元,采用模具工业、金工业等工艺,主要生产充电桩、箱式变电站、输变电设备等产品;高端康复辅助器具生产项目计划投资2.1亿元,生产智能轮椅、爬楼机等康复辅具;海产休闲食品加工项目将投资2亿元,建设2条海产休闲食品深加工生产线,年加工水产品2000吨以上;跨境电商中转仓储项目计划投资1600万美元,年储存周转能力1万吨左右。

近年来,牡丹区扎实推进“工业二次创业”,牡丹经济开发区率先调区扩区成功,招引建设了亿华英博尔、铠驿高强铝、亚电新能源等一批工业大项目、好项目,均取得良好的经济社会效益。该区将始终为项目建设和企业发展提供最优惠的政策、最优质的服务、最优越的环境,推动项目早落地、早建设、早竣工、早投产,成为加速经济社会发展的新动能。

曲艺课程进校园

日前,在牡丹区第二十一中学教育集团长江路校区,学生在排练乐器合奏节目。近年来,该校区非常重视传统文化的传承和发展,设置了相声、快板、乐器等丰富多样的曲艺课程,通过多媒体教学、实践表演等多种方式让学生深入了解曲艺文化。同时,学校聘请了专业老师为学生指导,确保教学质量,成立了曲艺社团,为学生提供了展示才华的平台。

通讯员 郭玉华 邢恩波 摄



胡集镇:仿真熊猫网上畅销

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“我们的仿真熊猫玩偶使用的毛皮全部是进口绵羊皮毛,款式新颖,绿色环保,非常受北上广深一线城市年轻人的青睐。”9月24日,牡丹区胡集镇的菏泽向日葵工艺品有限公司负责人徐鲁斌

接受记者采访时说。

在“熊猫”生产车间内,工人们正在有条不紊地加工生产仿真熊猫,切割、填充、缝合、修剪,大家忙得不亦乐乎。“这些产品都是真皮制作的,每只熊猫都按照真熊猫的比例制作。”徐鲁斌说,“由于产品富有创意,形象逼真、

款式新颖,非常受北上广深一些‘熊猫迷’的青睐。”

据悉,“仿真熊猫”结合当地非遗裘皮技艺,在传统工艺基础上研发新材料新工艺,年可生产仿真熊猫几万只,产品在畅销国内市场的同时,已开始走向国外市场。